



PATRON



TYGODNIK PARAFII PW. ŚW. BENEDYKTA, CYRYLA I METODEGO – KAZANÓW

NUMER 142, 29.05.2022, Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego
LITURGIA (Dz 1,1-11); (Ps 47,2-3.6-9); (Hbr 9, 24-28; 10, 19-23);
Aklamacja (Mt 28,19.20); (Łk 24,46-53);

KOMENTARZ

Dzisiejsze czytania niosą ze sobą pewien paradoks. Z jednej strony słyszymy bowiem w aklamacji: "Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata". Z drugiej jednak strony Ewangelia opisuje, że Jezus "rozstał się z nimi". Jak to jest? Jezus z nami pozostał czy odszedł? Od momentu Wniebowstąpienia Jezus rzeczywiście przestał być widoczny dla oczu ciała. Nie możemy Go zobaczyć fizycznie. A jednak pozostał z nami bo możemy Go rozpoznać oczyma serca. Gdy patrzymy sercem widzimy niebo. Przykład? Pomyśl o jakiejś bliskiej ci osobie na przykład współmałżonku czy przyjacielu. Dlaczego na tego samego człowieka raz patrzysz ze złością czy gniewem, a innym razem z czułością i serdecznością? To zależy od tego czy patrzysz tak, jak Jezus czy tylko po ludzku. To Jezus udziela Ci łaski nieba w Twoim sercu, gdy zdobywasz się na odwagę przekroczenia swoich uprzedzeń i próbujesz spojrzeć oczyma serca. To spojrzenie z miłością jest "dowodem", że On jest z Tobą - uzdalnia Cię do patrzenia przekraczającego ludzkie spojrzenie. Niebo jest w nas ilekroć okazujemy miłosierdzie, przebaczenie czy pomoc drugiemu człowiekowi. To przedsiónek wiecznego nieba, w którym będziemy patrzeć na siebie ze zrozumieniem, zaufaniem i akceptacją. I tak samo będziemy też widzeni przez innych!



Ks. Łukasz Heliniak

Drodzy czytelnicy!

Duszny majowy wieczór, w powietrzu unosi się słodki zapach bzu. Nisko latające jaskółki zwiastują zbliżającą się burzę. Spieszący się nie wiadomo dokąd chrabąszcz, odbija się od przedniej szyby mojego samochodu. Dociskam pedał gazu, by zdążyć przed nawałnicą i kątem oka dostrzegam postacie w pośpiechu zbierające fruujące kartki. Starsze kobiety skończyły odspiewywać „majówkę”.



Przemierzając naszą ojczyznę niemal w każdej wsi mijamy ustrojone kapliczki, krzyże, które miały chronić przed kroczącą zarazą. Ozdobione donicami z kwiatami, szarfami, ogrodzone płótkami. Ktoś mógłby powiedzieć: *folklor*. A dla mnie to punkt odniesienia. Jedyna pewność w dzisiejszym zabieganym świecie. Krajobrazy się zmieniają, powstają nowe domy, dawne są przerabiane, a na rozstaju dróg wciąż stoi „czarny krzyż” do którego odmierzaliśmy spacer z kuzynkami i przy którym przystawaliśmy wracając ze zbierania porzeczek.

„Ludowa pobożność” ktoś powie z przekąsem. A w moich uszach dźwięczy zachwyty Chrystusa: „Wysławiam Cię, Ojcze, Panie nieba i ziemi, że zakryłeś te rzeczy przed mądrymi i roztroprnymi, a objawiłeś je prostaczkom. Tak, Ojcze, gdyż takie było Twoje upodobanie.” Prosta wiara. Bez wyszukanych, często pustych frazesów. Przeświadczenie, że tylko On jest jedyną nadzieją, jedynym ratunkiem, że człowiek nie jest nigdy większy jak wtedy, gdy pada przed Nim na kolana. Że to właśnie On jest jedyną pewnością. Wiara prosta, jak prosta jest miłość Boga do nas. Bo rozum nie jest w stanie ogarnąć w pełni tajemnicy Boga. Przed Bogiem trzeba zwyczajnie i szczerze otworzyć serce. Jak Ci, którzy w szczerości, klękają przed białą kapliczką przy ruchliwej szosie. A Ty? Jesteś na to gotowy?

Redaktor Naczelny Małgorzata Sztolf

Z NAUCZANIA PAPIEŻA FRANCISZKA

„Wniebowstąpienie Pańskie rozpoczynając nową formę obecności Jezusa pośród nas wymaga, abyśmy mieli otwarte oczy i serce, by Go spotkać, aby Jemu służyć i świadczyć o Nim innym. Chodzi o to, aby

być mężczyznami i kobietami Wniebowstąpienia, czyli poszukiwaczami Chrystusa na drogach naszych czasów, niosącymi Jego słowo zbawienia aż po krańce ziemi – mówił Franciszek. – Na tej drodze spotykamy samego Chrystusa w braciach, zwłaszcza w najuboższych, w tych, którzy znoszą w swoim ciele trudne i upokarzające doświadczenie starych i nowych form ubóstwa. Tak jak na początku Zmartwychwstały Chrystus posłał swoich apostołów mocą Ducha Świętego, tak dzisiaj posyła nas, z tą samą siłą, aby dawać konkretne i widzialne znaki nadziei.“

Z Życia Diecezji i Parafii...

1.MAMY DIAKONA



Z radością informujemy, że w sobotę (21 maja 2022) nasz Parafianin, **kleryk Marcin Cyburt** przyjął święcenia diakonatu. Uroczystość odbyła się w kościele seminaryjnym Zgromadzenia Księży Misjonarzy

św. Wincentego a Paulo przy ul. Stradomskiej 4 w Krakowie, a szafarzem święceń był bp Artur Ważny, biskup pomocniczy diecezji tarnowskiej. Pamiętajmy o naszym Diakonie Marcinie i otoczmy go modlitwą, powierzając jego posługę Panu Bogu przez ręce Maryi, Wychowawczyni powołań kapłańskich.

2. Uwaga na oszustów

W ostatnim czasie na terenie Archidiecezji Przemyskiej nasiliły się telefony od oszustów, którzy podają się za policjantów i próbują wyłudzać pieniądze. Informują przy tym o rzekomo prowadzonej akcji policyjnej, w której przekazana kwota ma pomóc w zatrzymaniu na gorącym uczynku fikcyjnego sprawcy przestępstwa.



3. ŚWIĘCENIA DIAKONATU W NASZEJ DIECEZJI



W dniu dzisiejszym w naszej diecezji 10 braci z kursu V przyjmuje święcenia diakonatu. Święcenia odbywają się w czterech parafiach archidiecezji: Jaśliskach, Kraczkowej, Sanoku i Średniej Wsi.

Od 22 maja kandydaci do diakonatu przeżywali swoje rekolekcje w Jarosławiu, a nauki głosił Ojciec duchowny, ks. Mariusz Woźny. Gorąco

prosimy o modlitwę w intencji nowych diakonów naszej diecezji.

PLAN ADORACJI NA NABOŻEŃSTWACH MAJOWYCH GODZ. 17:30

- 29 maja – Róża Matki Bożej Nieustającej Pomocy
- 30 maja – Róża Matki Bożej Fatimskiej
- 31 maja – Róża Matki Bożej Niepokalanej



ADORACJE RÓŻ RÓŻAŃCOWYCH I GRUP APOSTOLSKICH NA NABOŻEŃSTWACH CZERWCOWYCH

- 1 czerwca - Róża Matki Bożej Bolesnej
- 2 czerwca - Róża Matki Bożej Częstochowskiej
- 3 czerwca - Róża Matki Bożej Gromnicznej
- 4 czerwca - Róża Matki Bożej Jackowej
- 5 czerwca - Róża Matki Bożej Królowej
Polski
- 6 czerwca - Róża Matki Bożej
Niepokalanej
- 7 czerwca - Róża Miłosierdzia Bożego
- 8 czerwca - Róża św. Benedykta
- 9 czerwca - Róża św. Faustyny
- 10 czerwca - Róża św. Franciszka
- 11 czerwca – Róża św. Jana Pawła II



- 12 czerwca - Róża św. Józefa
- 13 czerwca - Róża Matki Bożej Fatimskiej
- 14 czerwca - Akcja Katolicka
- 15 czerwca - Apostolat Maryjny
- 16 czerwca - Domowy Kościół
- 17 czerwca - Matki w Modlitwie
- 18 czerwca – Rada Parafialna
- 19 czerwca - Róża Matki Bożej Bolesnej (procesja)
- 20 czerwca - Róża Matki Bożej Częstochowskiej
- 21 czerwca - Róża Matki Bożej Fatimskiej
- 22 czerwca - Róża Matki Bożej Gromnicznej
- 23 czerwca - Róża Matki Bożej Jackowej
- 24 czerwca - Róża Matki Bożej Królowej Polski
- 25 czerwca - Róża św. Jana Chrzciciela
- 26 czerwca - Róża Matki Bożej Nieustającej Pomocy
- 27 czerwca - Róża św. Anny
- 28 czerwca - Róża Miłosierdzia Bożego
- 29 czerwca - Róża św. Piotra i Pawła
- 30 czerwca - Róża Matki Bożej Niepokalanej

W OGRODZIE MARYI - MATKA BOŻA I NASZA - PIWONIE



Na pytanie kim jest Maryja? - jednoznacznie odpowiada Ojciec Święty Leon XIII: “Najświętsza Panna jest Matką Jezusa Chrystusa, także jest i Matką wszystkich wiernych”. Maryja jest Matką Boga. Bóg sprawił, że to Najświętsza Panna porodziła Jego Syna Jezusa Chrystusa, aby spełnić swój wieczny plan zbawienia człowieka. Wychowana w głębokiej wierze i bezwarunkowo oddana Bogu, Najświętsza Panna z pokorą przyjęła Jego wolę, którą przekazał Jej archanioł Gabriel. Święty

Bonawentura, Doktor Kościoła, napisał, że: “Błogosławiona Dziewica (...) godnością zasługi zasłużyła na poczęcie, gdyż poprzez obfitość Łaski Ducha Świętego do tego poczęcia nie jedynie była stosowna, lecz

także godna”. Ale Matka Boża to także Matka wszystkich ludzi. Stało się to za sprawą danego przez Jej Syna testamentu z krzyża, który Jej powiedział: “Oto syn Twój” (J 19.26). Matka Boża ten testamentowy nakaz i tym razem przyjęła z pokorą i wypełnia do dziś. Swoją miłością, dobrocią i opieką obejmuje każdego dnia wszystkich ludzi, nawet tych, którzy w pogoni za doczesnością tego świata Jej nie dostrzegają. Pełni swoją misję, by męczeńska ofiara Jej Syna nie poszła na marne i aby każdy mógł dostąpić łaski zbawienia. Czyż to nie najwspanialsza z Matek? Matka, która nas zna i kocha nas, pomimo naszych wad, niestałości, niewierności i upadków. Jej pobożność ludowa poświęciła ten najpiękniejszy miesiąc w roku, aby wyrazić swoją wdzięczność przez piękno przyrody, piękno świata, którego autorem jest sam Bóg.

Chociaż miesiąc maj zbliża się ku końcowi, to w ogrodzie Maryi znajdziemy nowe kwiaty, które zostały Jej przypisane, a które teraz zaczynają swój czas kwitnienia. Jednym z nich jest piwonia, która ze względu na swe podobieństwo do róży nazywana jest Świętą Różą Maryi Panny albo różą bez kolców. Piwonia od dawna jest uznawana za kwiat Maryi, gdyż jak piwonia jest wolna od kolców, tak Najświętsza Panna jest wolna od wszelkiego grzechu. Piwonia była stałym elementem ogrodów poświęconych Matce Bożej, tworzonych zwłaszcza w klasztorach. Piwonia to roślina licząca około 40 gatunków. Niektóre są drzewami, ale większość uprawianych w Polsce to byliny. Najpowszechniejsza jest piwonia lekarska o dużych różowych płatkach i upojnym zapachu, chociaż występuje też o płatkach białych lub czerwonych. Piwonie mają głównie znaczenie dekoracyjne. W pełni rozkwitu dodają niezwyklego uroku każdemu ogrodowi. Dekoruje się nimi ołtarze w kościołach oraz poświęcone Najświętszej Maryi Pannie przydrożne kapliczki.

Agnieszka Sajewicz

UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO



W dzisiejszą niedzielę przeżywamy święto Wniebowstąpienia Pańskiego. Tym samym wyznajemy wiarę, że Jezus Chrystus po swojej męce, która przyniosła światu odkupienie, zasiada po prawicy Boga Ojca, jednocześnie wynosząc naturę człowieka do godności nieba.

Wniebowstąpienie jest ukoronowaniem i zakończeniem życia ziemskiego Pana Jezusa oraz triumfem naszego Zbawiciela. Święty Marek opisuje niezwykle wydarzenie jednym zdaniem: „Po rozmowie z nimi Pan Jezus został wzięty do nieba” (Mk 16, 19). Rzadko pamiętamy, że Wniebowstąpienie Pana Naszego Jezusa Chrystusa odbyło się na Górze Oliwnej. To bardzo symboliczne miejsce – dokładnie w tym samym miejscu rozpoczęła się przecież Jego Męka. Z tej góry, wzięła początek także Jego wieczna chwała. Przy Ostatniej Wieczerzy Chrystus zapowiadał swoje odejście do niebieskiego Ojca. Pan Jezus wstąpił do Nieba czterdzieści dni po swym Zmartwychwstaniu. Jakby nie liczyć zawsze wychodzi, że święto to przypada w czwartek. Tak było przez całe wieki – aż do soborowych zmian w kalendarzu liturgicznym. Wniebowstąpienie przenoszone jest teraz przez krajowe konferencje Episkopatów na niedzielę po tradycyjnym czwartku Wniebowstąpienia. W Polsce decyzję taką podjęto w roku 2003. Wniebowstąpienie jest dniem królewskiej intronizacji Chrystusa, tryumfem, jaki przygotowuje swojemu Synowi Bóg Ojciec. W Liście do Hebrajczyków czytamy, że Chrystus wszedł do nieba, aby „wstawiać się za nami przed obliczem Boga” (Hbr 9,24). Powrót do Ojca przez wniebowstąpienie był także warunkiem zesłania nam Ducha Świętego. Wcześniej jeszcze, Pan Jezus powiedział: „Jednakże mówię wam prawdę: Pożyteczne jest dla was Moje odejście. Bo jeżeli nie odejdę, Pocieszyciel nie przyjdzie do was. A jeżeli odejdę, pošlę Go do was” (J 16, 5-7. 28). Bez Wniebowstąpienia Pana Jezusa, nie byłoby więc możliwe zbawienie naszych dusz. W tym dniu z wystroju naszych świątyń usuwa się symboliczną figurę Jezusa Chrystusa zmartwychwstałego.

MIŁOŚĆ TO NIE EGOIZM



Wydarzenie miało miejsce w sklepie z kreacjami wieczorowymi. Młoda kobieta wybierając kolejne suknie, za każdym razem prosiła męża: – „Wybierz tę, która ci się najbardziej podoba”. Zdziwiony małżonek odpowiadał: – „Sama wybierz!

Przecież ty będziesz chodziła w tej sukni!” żona nie dawała za wygraną: – „Tak, ja będę ją nosiła, ale tylko po to, żeby się tobie podobać. Ty

więc dokonaj wyboru!” Przekomarzali się jeszcze, ale obserwujący tę sytuację jednego byli pewni – ci ludzie naprawdę się kochali, bo myśleli nawzajem o sobie, aby wybór dokonany przez jednego odpowiadał jednocześnie drugiemu.

Miłość to nigdy nie jest myślenie o samym sobie, ale to ciągłe patrzeć na siebie nawzajem.

Dziś niedziela. Pomyślcie o sobie. Spędźcie czas w miłości i we wzajemnej radości.

PRZEPISY DOMOWE

CIASTO Z TRUSKAWKAMI - PUSZYSTE I Z KRUSZONKĄ

SKŁADNIKI NA CIASTO:

- 1 masło
- 2 jajka
- 2 żółtka
- $\frac{3}{4}$ szklanki cukru
- 1 cukier waniliowy
- 400 g mąki
- 1 proszek do pieczenia
- 500 g truskawek



SKŁADNIKI NA KRUSZONKĘ:

- 185 g mąki
- 100 g zwykłego cukru
- 100 g masła
- 1 cukier waniliowy (16 g)

PRZYGOTOWANIE:

Utrzeć na puch jajka z cukrami i masłem. Dodawać stopniowo wymieszaną mąkę razem z proszkiem do pieczenia. Włożyć ciasto na pół godziny do lodówki. Truskawki umyć, przekroić na pół. Formę do pieczenia o wymiarach (ok. 24 x 36 cm), wysmarować masłem, obsypać bułką tartą. Zrobić kruszonkę, odstawić. Na blachę wyłożyć łyżką

ciasto, lekko wyrównać. Następnie ułożyć połówki truskawek, przecięciem do góry. Kruszonka: masło roztopić w rondelku. Suche składniki razem wymieszać, następnie zalać je gorącym masłem i dokładnie wymieszać, by składniki ładnie się ze sobą połączyły. Posypać ciasto kruszonką i wstawić do piekarnika. Piec w 180 C, około 40 minut. Ciasto z truskawkami gotowe!

SMACZNEGO! Przygotował Dominik Wiącek

Ogłoszenia Parafialne

1. W dzisiejszą Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego modlimy za wyświęconych nowych diakonów, by w przyszłości byli gorliwymi kapłanami. (Dziś o godz. 17:30 zapraszamy na nabożeństwo majowe połączone z Nowenną przed Zesłaniem Ducha Świętego).

2. W poniedziałek tradycyjnie zapraszamy na całodzienną adorację Najświętszego Sakramentu.

3. We wtorek przypada Święto Nawiedzenia NMP. W tym dniu będzie ostatnie w tym roku nabożeństwo majowe.



4. W środę w liturgiczne wspomnienie św. Justyna, męczennika rozpoczniemy miesiąc czerwiec. Będziemy szczególnie czcić Najświętsze Serce Pana Jezusa przez wieczorne nabożeństwa – plan adoracji na nabożeństwach czerwcowych dla Róż Różańcowych i grup apostoelskich znajduje się

w gablotce parafialnej, gazecie „PATRON” i w Internecie. W środę na nabożeństwie czerwcowym będzie nowenna do Matki Bożej Łaskawej, będziemy także modlić się za dzieci z okazji Dnia Dziecka. Po modlitwie będzie spotkanie formacyjne Akcji Katolickiej.

5. W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, piątek i sobota miesiąca. W czwartek będziemy tradycyjnie modlić się o powołania, na wieczorną Mszę świętą serdecznie zapraszamy całą Liturgiczną Służbę Ołtarza.

6. W piątek w godzinach południowych udamy się z posługą kapłańską do chorych, w godz. 16:30 – 18:00 będzie okazja do spowiedzi. Po

wieczornym nabożeństwie do Najświętszego Serca Pana Jezusa będzie adoracja eucharystyczna do godz. 21:00. W godz. 20:00-21:00 modlitwę animują Zelatorzy Róż Różańcowych.



7. W sobotę w Wigilię Uroczystości Zesłania Ducha Świętego, o godz. 10:00 będą święcenia kapłańskie w Bazylice Archikatedralnej – będziemy polecać Bogu nowo wyświęcanych kapłanów. W naszej parafii o godz. 17:45 będzie medytacja maryjna a na nabożeństwie czerwcowym modlitwa różańcowa. W parafii

OO. Franciszkanów będzie czuwanie przed Zesłaniem Ducha Świętego zakończone Mszą świętą o północy – szczegóły na plakacie.

8. W przyszłą niedzielę w Uroczystość Zesłania Ducha Świętego kończy się okres wielkanocny. O godz. 6:30 zapraszamy na Godzinki ku czci NMP a o godz. 17:00 na nabożeństwo czerwcowe, modlitwę różańcową i zmianę tajemnic. Składka mszalna przeznaczona będzie na Seminarium Duchowne w Przemyślu, przed kościołem będzie można złożyć ofiarę do puszeki na Schronisko im. Św. Brata Alberta troszczące się o bezdomnych.

9. 4 lipca rusza z Przemyśla piesza pielgrzymka na Jasną Górę. Przewodnik grupy św. Jacka ks. Marcin Wilk zaprasza wszystkich chętnych do pielgrzymowania na spotkanie organizacyjne 24 czerwca na godz. 18:00 do Collegium Marianum. Inne szczegóły na plakacie lub w kancelarii parafialnej.



NOWE MIKROFONY W KOŚCIELE!!!



Od jakiegoś czasu już wielu z nas przeszkadza szum i pewne zakłócenia mikrofonów bezprzewodowych. Sprzęt – mikrofonów bezprzewodowych jest już stary i wadliwy. Jako redakcja chcemy wyjść naprzeciw zadaniu zakupu nowego

sprzętu. Koszt nowych mikrofonów bezprzewodowych to około 4 tys. Zł. (Ostatniej niedzieli udało się już zebrać 350zł) Wierzimy, że wspólnymi siłami uda nam się w najbliższym czasie zakupić nowe mikrofony. Dlatego najbliższe 3 numery gazetki będą za dobrowolną ofiarą. (im wyższe - tym szybciej uda się zakupić mikrofony) Cały przychód ze sprzedaży najbliższych numerów przeznaczony będzie na zakup nowego sprzętu. Już dziś dziękujemy za wsparcie.

Parafia rzymskokatolicka pw. św. Benedykta, Cyryla i Metodego

ul. Kazimierza Opalińskiego 7, 37-700 PRZEMYŚL

tel. kom. 785401311

NIP: 7952182644 | REGON: 040040250

e-mail: kazanow.przemyska@gmail.com

www.kazanow.przemyska.pl

e-mail Redakcji Gazetki Parafialnej „PATRON”:

tygodnikparafialny.patron@wp.pl

ZESPÓŁ REDAKCYJNY:

Redaktor Naczelny: Małgorzata Sztolf, Aleksandra Bułatek

Strona dla dzieci: Wiktoria Zarzycka i Julia Bąk

Ogłoszenia i ciekawostki: Dawid Biliński, Dominik Wiącek,
Magdalena Babiecčko

Artykuły: Małgorzata Sztolf, Martyna Tas, Aleksandra

Bułatek, Julia Skalska, Jakub Koperski, Łukasz Sztolf, Anita Koptyińska

Opiekun duchowy: ks. Łukasz Heliniak.

Gazetka tylko do użytku wewnętrznego!